

TEXAS NA CESTE K NEZÁVISLOSTI

- CZ24 News | 1. července 2022

USA: “Úradujúci prezident Joseph Biden nebol legitímne zvolený občanmi Spojených štátov,” tvrdia republikáni z Texasu

V druhej polovici júna predstavitelia Republikánskej strany v Texase požadovali referendum o odtrhnutí štátu od USA v roku 2023. Ľudia by si mali sami odpovedať na otázku, či by mal štát obnoviť svoj štatút nezávislého štátu, tvrdia zástancovia iniciatívy. Uvádza sa to v rezolúcii prijatej po kongrese texaskej pobočky Republikánskej strany v Houstone, ktorá je 40-stranovým dokumentom obsahujúcim usmernenia pre organizáciu referenda.

V programovom dokumente iniciátorov referenda o nezávislosti štátu Osamelá hviezda sa predovšetkým uvádza, že federálna vláda USA výrazne zasiahla do práv Texasu na miestnu samosprávu, v súvislosti s čím by sa mal ignorovať, odmietnuť a zrušiť akýkoľvek zákon porušujúci práva štátu podľa 10. dodatku. Podľa autorov rezolúcie si “Texas vyhradzuje právo oddeliť sa od Spojených štátov amerických”.

Dokument obsahuje aj ďalšie zaujímavé formulácie: napríklad, že Texas neuznáva výsledky prezidentských volieb v roku 2020, a teda ani legitímnosť Josepha Bidena vo funkcii.

“Odmietame schválené výsledky prezidentských volieb 2020 a sme presvedčení, že úradujúci prezident Joseph Biden nebol legitímne zvolený občanmi Spojených štátov,” uvádza sa v rezolúcii. Inými slovami, republikáni otvorene a oficiálne vyhlasujú, že odmietajú uznať mandát demokrata Joea Bidena ako úradujúcej hlavy štátu!

Texaskí republikáni tiež vyzvali na prijatie ústavného dodatku, ktorý by dal texaskému generálnemu prokurátorovi spoločnú právomoc stíhať volebné podvody spolu s okresnými prokurátormi. Republikánski politici vyzývajú svojich priaznivcov, aby “pracovali na volebnej transparentnosti” a zúčastnili sa nadchádzajúcich novembrových volieb do Kongresu.

Takéto čoraz hlasnejšie výzvy na odtrhnutie a osamostatnenie sú dnes v Texase bežné. A robí ich čoraz viac významných politických osobností. Napríklad, nie tak dávno – v novembri 2021, senátor Ted Cruz urobil hlasné vyhlásenie o možnom odtrhnutí Texasu. Politik vyhlásil, že **Texas sa môže oddeliť, ak sa situácia v USA stane úplne “beznádejnou”**. Senátor tiež prisľúbil, že Texas jednoducho neopustí, ale “vezme so sebou NASA, armádu a ropu”. (Niekoľko týždňov po tomto vyhlásení ruský prezident Vladimir V. Putin pripomenul USA anexiu cudzích území, pričom ako príklad uviedol Texas a zdôraznil, že tento štát patril Mexiku). V tejto súvislosti treba pripomenúť, že Texas už v roku 2015 požadoval vrátenie zlata z amerických bánk Federálneho rezervného systému a vtedajší guvernér Gregg Abbott v júni podpísal zákon HB 483, podľa ktorého by Texas musel mať vlastný trezor na uskladnenie zlatých a iných drahých kovov.

Možno v najbližších rokoch zostanú vyhlásenia a rezolúcie o nezávislosti Texasu (vrátane časti o “homosexualite a rodových otázkach”, ktorá je z hľadiska diskurzu moderných majstrov škandalózna) len slovami a zámermi. Zároveň treba poznamenať, že v Texase je veľa odhodlaných ľudí, ktorí približujú deň skutočnej nezávislosti nielen slovami a rezolúciami, ale aj skutkami. Vráťane Donbasu, kde so zbraňou v ruke bojujú proti ukrajinským bábkam Washingtonu, bojujú nielen za Doneck, ale aj

za Texaskú ľudovú republiku. Samotný štát má od roku 1984 vlastnú domobranu, Texaskú ľahkú pechotu. V novembri 1994 bola vytvorená aj Texaská ústavná domobrana. Podľa rôznych odhadov sa celkový počet takýchto polovojských formácií texaskej domobrany v súčasnosti pohybuje od 150 000 do 250 000 bojovníkov.

Ako ukazujú kroky a vyhlásenia predstaviteľov Republikánskej strany a Senátu USA, predpoklady pre separatizmus a nezávislosť v Texase existujú na pomerne vysokej úrovni. Títo ľudia čakajú na vhodný okamih, ktorý umožní realizáciu dokumentu prijatého 20. júna 2022 s výzvou americkým zákonodarcom, “aby na najbližšom zasadnutí schválili zákon požadujúci uskutočnenie všeobecného referenda pre obyvateľov Texasu v roku 2023”.

AUTOR: Artjom Ignatov

[ZDROJ](#)

PŘEKLAD/Zpracoval: Boris Mesár, redakce cz24.news